



Горизонт

ежемесячная информационная страничка

ГБОУ СО ЕШИ №10

№ 9(2024) «Кругозор»

*21 февраля мы отмечаем
Международный день родного языка.
Этот день отмечается ежегодно с
целью сохранения и продвижения
родных языков по всему миру*

Международный день родного языка был учреждён ЮНЕСКО в 1999 году. Это день, когда мы можем отметить наше уважение к своему языку и языкам других людей.

История праздника уходит далеко в прошлое. Бангладеш входит в состав Пакистана. Население восточного региона выступало за бенгальский язык в качестве государственного вместо пакистанского, так это было и в остальной части страны. В 1952 году пакистанская полиция жестоко подавила волнения в среде сторонников бенгальского языка. Это произошло **21 февраля**. В 1971 году Бангладеш получил независимость и привилегию самостоятельно выбирать такие государственные символы как флаг, гимн, герб, а также государственный язык. Жители Бангладеш предпочли бенгальский язык любому другому.

Международная организация ЮНЕСКО отметила, что в мире существует угроза исчезновения не только бенгальского, но и многих других языков. Чтобы привлечь внимание к этой проблеме, 17 ноября 1999 года Генеральной конференцией Юнеско было предложено назначить этот праздник.

Что такое **родной язык**? Это язык, на котором мы говорим с самого раннего детства, который передаётся нам от родителей и предков. Родной язык – часть нашей культурной и личной идентичности. Он играет огромную роль в нашей жизни. Помогает выражать мысли, чувства, идеи. Это инструмент общения и уникальное средство передачи культурных ценностей, традиций и истории.

В мире существует огромное количество родных языков. Многоязычие – это богатство, которое нужно сохранять и уважать. Сегодня в мире говорят на самых разных языках – более **7000**. Важно помнить, что каждый язык уникален и неповторим. Каждый раз, когда исчезает родной язык мы теряем целую культуру и связанные с ней знания. По статистике, каждые 2 недели исчезает один из языков. В настоящее время практически в каждой стране существуют языки, которые могут умереть вместе со своими носителями. На сегодняшний день странами с самым высоким уровнем исчезающих языков являются Индия, Индонезия, США, Китай, Бразилия и Мексика. Главная цель этого праздника сохранить разнообразие родных языков, привлечь внимание общественности к их важности и заинтересовать молодёжь в изучении их. Задачи Международного дня родного языка включают популяризацию разных языков, поддержку многоязычия и повышение осведомлённости о языковых нормах.

Во многих странах к Международному дню родного языка проводятся различные культурные мероприятия: концерты, литературные вечера, языковые конкурсы и выставки. Такие мероприятия знакомят с разными языками и культурами, расширяют кругозор, укрепляют уважение к разным языкам.

Изучение родного языка – это способ улучшить коммуникацию, развить мышление и выразительность.

Изучение родного языка помогает нам глубже понять себя и наших предков, раскрыть свой творческий потенциал и принять свою уникальность.



Номер подписан в печать 19.02.2024 г.
Тираж 1экземпляр
Распространяется БЕСПЛАТНО